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Stadtrat 30.08.2017 öffentlich 
Kenntnisnahme 
 

 
Betreff: Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zu den Satzungen der Stadt 

Halle (Saale) 
  
 

1. Welche durch den Stadtrat beschlossene Satzungen gelten derzeit in der Stadt Halle 

(Saale)? 

2. Wie verteilen sich die durch den Stadtrat beschlossenen Satzungen nach ihrem 

Geltungsbereich auf die jeweiligen Geschäftsbereiche innerhalb der 

Stadtverwaltung? (bitte namentlich aufzählen) 

3. Wie viele in der Stadt Halle (Saale) geltende Satzungen wurden in den 

Stadtratswahlperioden 2009 bis 2014 bzw. 2014 bis heute neu beschlossen? Wie 

viele und welche wurden geändert oder angepasst? 

4. Wie beurteilt die Stadtverwaltung aufgrund des Umfangs der Satzungen die 

Nutzerfreundlichkeit  und die Verständlichkeit der Satzungen in Bezug auf Titel und 

Inhalt für die BürgerInnen? 

5. Sieht die Stadtverwaltung Möglichkeiten, um die Satzungen der Stadt durch 

Vereinfachungen und Reduzierungen für die BürgerInnen verständlicher zu machen? 

Wenn ja, welche? 

 

gez. Johannes Krause 

Vorsitzender 

SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale)

TOP: 
Vorlagen-Nummer:  VI/2017/03282 
Datum:   09.08.2017 
Bezug-Nummer.   
PSP-Element/ Sachkonto:  
Verfasser:   Krause, Johannes 
Plandatum:     
   



 

 
 

Stadt Halle (Saale)        25. August 2017 

Geschäftsbereich Finanzen und Personal 

 

Sitzung des Stadtrates am 30.08.2017 

Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zu den Satzungen der Stadt Halle (Saale) 

Vorlagen-Nr.: VI/2017/03282 

TOP: 10.13 

 

Antwort der Verwaltung: 

 

1. Welche durch den Stadtrat beschlossenen Satzungen gelten derzeit in der Stadt Halle 

(Saale)? 

Die durch den Stadtrat beschlossenen Satzungen können vollständig im Ratsinformations-
system im Internet unter www.halle.de abgerufen werden.  
 

2. Wie verteilen sich die durch den Stadtrat beschlossenen Satzungen nach ihrem 

Geltungsbereich auf die jeweiligen Geschäftsbereiche innerhalb der Stadtverwaltung? 

Die Inhalte der Satzungen und ihre Geltungsbereiche können dem Ratsinformationssystem 

entnommen werden.  

 

3. Wie viele in der Stadt Halle (Saale) geltende Satzungen wurden in den 
Stadtratswahlperioden 2009 bis 2014 bzw. 2014 bis heute neu beschlossen? Wie viele und 
welche wurden geändert oder angepasst? 
Alle Satzungen und Verordnungen der Stadt Halle (Saale) können zudem auf der 
Internetseite der Stadt abgerufen werden. Die vom Stadtrat beschlossenen Satzungen 
können im Ratsinformationssystem zudem gegliedert nach Wahlperioden abgerufen werden.  
 
4. Wie beurteilt die Stadtverwaltung aufgrund des Umfangs der Satzungen die 
Nutzerfreundlichkeit  und die Verständlichkeit der Satzungen in Bezug auf Titel und Inhalt für 
die BürgerInnen? 
Zur Benutzerfreundlichkeit und Verständlichkeit von Satzungen liegen der Stadt keine 
Hinweise und Beschwerden von Bürgerinnen und Bürgern vor. Die Stadt steht im Austausch 
mit dem Verein Deutsche Sprache (VDS), der sich in einer Arbeitsgruppe unter anderem der 
Verwaltungskommunikation widmet.  
 
Der VDS präsentiert sich jährlich auf dem Fontänefest auf der Ziegelwiese, das in diesem 
Jahr am 10. September stattfindet. 
 
5. Sieht die Stadtverwaltung Möglichkeiten, um die Satzungen der Stadt durch 
Vereinfachungen und Reduzierungen für die BürgerInnen verständlicher zu machen? Wenn 
ja, welche? 
Die Verständlichkeit von Satzungen wird bei der Erstellung stets berücksichtigt. Konkrete 
Hinweise der Fraktion nimmt die Verwaltung dabei gern auf.  
 
 
 
Egbert Geier 

Bürgermeister 

http://www.halle.de/
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